

正源高考庆功会

动人故事一串串

■文/图 本报记者 金灿

“

贺怡超,被北京大学录取,奖金10万元;黄兰毅,被清华大学录取,奖金10万元……8月1日,耒阳市正源学校2019年高考庆功会暨“文军奖学金”颁奖仪式在该校广场举行。80名在高考中取得优异成绩的学子获嘉奖。现场共发放现金奖励32万元,平板电脑80台。今年高考该校再创佳绩,二本以上达1105人,其中一本上线602人,600分以上78人,1人考入北京大学,1人被清华大学录取。

该校自2005年开办至今,以“一切为了孩子的健康成长”为宗旨,实行平民化收费、全寄宿制全封闭式管理,致力于办人民满意的教育。学校锐意改革,大力推行素质教育,大胆实施分层教学,办学业绩一年一个台阶。2015年,美国正源教育在纽约登记注册,开启了正源教育国际化新篇章。

近8年来,该校共有10名学生考上了北京大学和清华大学,其中8人为农村留守孩子!一大批学子考上了中国科学院大学、中央美院、中国美院、中国传媒大学、北京航空航天大学、火箭军工程大学等高校,真可谓百花齐放,万紫千红。

在8月1日庆功会上,记者在现场采撷了一串串动人的故事。



董事长梁晓斌和考入母校的学弟学妹合影



罗湘云校长(左一)和黄兰毅父子合影



正源学校考入北大的第一位“女将”



8位同学考入中南大学



邓氏双胞胎兄弟双双考上名校



庆功会上,80名优秀学子获表彰

罗校长慧眼识英才 助寒门学子上清华

黄兰毅今年以优异的成绩考上了清华大学美术学院。8月1日,村里人都来吃喜酒。黄兰毅和父亲硬拉着正源学校董事长梁晓斌、校长罗湘云及学校老师坐第一席。他父亲激动地说:“没有罗校长,我孩子哪有今天!”

黄兰毅家住耒阳市长坪乡长坪村,家里非常贫困。上初一时,黄兰毅的妈妈因病去世了,为了给母亲治病,家里早已债台高筑。

黄兰毅从小刻苦好学,成绩优异。他还特别喜欢绘画。为了早日考上理想的大学,用知识改变自己的命运,黄兰毅只好忍痛割爱,放弃美术,专心学习。初中毕业时,他以优异的成绩考上了正源学校高中部。得知他家的情况后,学校免除了他上学的一切费用。

上高中后,他学习更刻苦了,成绩一直名列学

校前茅。高二最后一个学期,罗校长得知他有美术特长,而且很喜欢美术,便引导他学艺术,参加艺考。黄兰毅的爸爸极力反对,他知道,根据孩子的成绩,高考考个一本高校没有问题。学艺术,不但学费高,而且没一点底。

罗校长耐心开导他:孩子有美术特长,而且很喜欢美术,不学美术,孩子的才能就埋没了,而且将来让孩子做自己最喜欢的事,这更利于孩子今后的发展。他还承诺,学校将承担孩子的一切学习费用。

就这样,在罗校长和黄兰毅自己的坚持下,黄兰毅重新学习美术。通过不懈的努力,他终于如愿以偿,考上了清华大学美术学院。

10人考上清华北大 今出“女将”第一人

贺怡超今年以优异的成绩被北京大学录取。在给贺怡超颁奖时,罗湘云校长格外高兴,他大声地对全场师生说:“贺怡超同学是我校考上清华北大的第一位‘女将’,我们向她表示热烈的祝贺!”

近8年来,正源学校一共有10名学生考上了北大、清华。2013年,刘凡犁获得理科卷面成绩最高分684分,与长沙雅礼中学的另一名考生卷面成绩并列第一。其中,刘凡犁的理综单科成绩排全

省第一,各科考分分别是:数学141分、语文115分、英语143分、理综285分,总分684分,被清华大学钱学森力学班录取。

从2012年到2019年,凭实考分考取清华北大10人,分别是:潘军、廖文奇、谭智威、刘勇、黄利、贺怡超考入北大,刘凡犁、刘礼杰、周孝金、黄兰毅考入清华,其中有8人为农村留守孩子。这10名学生当中,只有贺怡超为女生,其他9人均为男生。

5人考入华中科大 董事长为母校做广告

正源学校董事长梁晓斌当年以耒阳市理科第三名的成绩考入华中科技大学。现在,该校是华中科技大学的优质生源基地。近几年来,每年都有六、七位学生考入华中科大。

今年该校有5位同学考入华中科技大学,梁晓

斌现场为母校做起了广告:“华中科大是一所在全国很有影响的‘双一流’大学,今年报考华中科大的人没往年多呀,希望将来有更多的同学报考我的母校华中科大!”他的话音刚落,全场响起了雷鸣般的掌声。

初中高中是正源同学 进入大学还是同学

在庆功会上还有一道特别的风景,学校特地让考入同一所大学的同学一起合影,他们还没进入大学校园就有认识的老乡和同学了。

记者在现场看到,8人考入中南大学,6人考入北京邮电大学,5人考入华中科技大学,3人考入同济大学,3人考入武汉大学,3人考入湖南大学。

双胞胎兄弟同上名校 演绎留守儿童励志故事

藕花深处田田叶,叶上初生并蒂莲。在今年高考中,该校学子邓铭高、邓铭攀双胞胎兄弟双双被名校录取。哥哥邓铭高以618分的成绩考取四川大学,弟弟邓铭攀以590分的成绩考取江南大学。

邓铭高、邓铭攀两兄弟毕业于公平圩镇花萼小学。据当年负责该片区招生的李老师回忆,当时横冲村没有小学,兄弟二人就在花萼小学上学,招生时,班主任积极推荐了这对双胞胎和其他同学。通过接触,两兄弟很喜欢前来招生的李老师,热情主

动地带着老师到村里走家串户做家访,帮助招生老师了解同村孩子的学习情况。招生办提供的数据显示,当年毕业于花萼小学在正源参加高考的学生全部考上理想的大学。

当兄弟二人听说高考正源出了全省第一名时,两人向往不已。通过招生考试,两兄弟初中开始来正源求学,父母长期在外务工,兄弟二人的生活依靠在乡下务农的爷爷奶奶照顾。一对平凡的留守儿童,就这样创造了一个典型的励志故事。